



粉嶺區暑期聖經班 色香味屬靈盛宴

兒童暑期聖經班七月下旬於各區舉行，題目是「神的禮物」；其中粉嶺區今年是首次自行舉辦，滿有神的恩典——處處得見神的預備、人人享受神人同在的喜樂。

粉嶺區聖經班共有四堂，七月廿四至廿七日早上舉行，內容包括聖經故事、唱詩、話劇、手工、茶點，以及專為家長而設的加油站。另外，還有八月份連續兩個週六早上的延續篇——英語親子遊戲烹飪班(Play 'n' Cook 2gether)。

若用三個字概括今年粉嶺區暑期聖經班，可以形容為「色」、「香」、「味」俱全的一場屬靈盛宴。

色 五彩繽紛洋溢童真

第一眼看見粉嶺區聖經班的宣傳卡，馬上被它的色彩繽紛吸引，雖說但凡和小孩有關的文宣都多是熱鬧多彩的，但如粉嶺區的出「色」確是令人眼前一亮，由用色、圖案和字款都可見服事們的用心。

走入位於田家炳中學二樓的會場，前方舞台兩邊各自豎起巨型彩色海報，上面寫了總題「神的禮物」，以及四堂主題(主耶穌、禱告、聖經、聚會)的相關經文；黑板上貼了很多Q版動物圖案，還佈置了許多彩色氣球，讓人踏進來就覺得這裡充滿童真、滿有喜樂。

會場佈置
色彩繽紛



除了有色，更是有聲。唱詩時段，小朋友在台上服事的帶領下，齊聲邊做動作邊唱詩歌，台下的服事們成了和唱主力，把全場氣氛帶動起來，不少家長也跟著哼唱，全情投入有聲有色。

同樣吸引小孩和家長的是話劇時間，服事們雖只是業餘演員，但誠意搭夠，也算七情上面，演繹劇中人物的故事和情節，帶出神的見證，感動現場每一個人，在眾人心中撒下福音種子。



初班兒童投入聚會



中班兒童玩遊戲



“本期摘要”

- 1 粉嶺區兒童暑期聖經班
- 2 高中特會
- 3 小五六福音營
- 4 初中成長營
- 5 主日信息摘要
- 6 陳英頤弟兄見證

香 親子下廚又學又食

粉嶺區兒童暑期聖經班的特色之一，是有延續篇，去年是「英語親子廚房Cook2gether」，反應甚佳，今年加碼為「英語親子Play'n' Cook2gether」，又玩又煮，兼學英語。

Play 'n' Cook2gether一共兩堂，分別在八月三日和十日舉行。幾十隻煎鑊由一對弟兄姊妹奉獻，電磁爐由一眾聖徒借出，印有英文經文“Taste and see that the Lord is good”(詩卅四8：你們要嘗嘗主恩的滋味，便知道祂是美善。)的圍裙是網上訂製。服事們早早到場準備，洗鍋洗盤，在每張長枱上擺放爐頭廚具、放置食材及附有孩子名字的食譜。放眼望去，非常整齊而專業，猶如烹飪教室。

一些家長說，平日都沒讓小孩進廚房幫忙，這次親子一起下廚也算是新嘗試；也有媽咪說，去年已參加過Cook2gether，孩子學懂了做餃子後在家裡也會偶而大展身手。

導師全程以英語為主，輔以廣東話講解。當導師示範烹煮時，所有小孩圍在桌前觀看，每張小臉上都非常認真和專注。導師不時以英語問孩子有關食材的問題，孩子們大多能回答。隨著食材下鍋，整

個課室開始飄香。之後是廿幾卅對親子落場，大手帶著小手一起切菜煎煮，課室香味急升爆燈！

除了食物香味，服事們的殷勤也散發出基督馨香之氣。在眾人目光之下的台前，服事或是領詩、演劇、帶遊戲、教導，各自盡職；在看不見的舞台背後，他們辛勤地打點，或是尋求準備內容、製作文宣道具禮物、安排交通接送、捐借運輸廚具...

現場所見，全程沒有一個服事閒站，當大家的焦點都放在台上話劇時，台下服事仍然穿梭於家長和小孩之間，留意和協助大家。

在結業禮的愛筵上，服事們又爭取只有約一小時的時間和家長們交流，以了解他們對聖經班的看法，並且鼓勵他們繼續來聚會。有些服事穿梭於家長和小孩之間，雖然手上拿著食物，但那卻更似道具，他們更在乎的是服事對象是否得著神的禮物。



親子攜手下廚



兩位導師向家長和小孩示範烹煮日式燒餅

味 嘗過主恩要番尋味

這次共有41名兒童和39位家長出席暑期聖經班和家長加油站，除了弟兄姊妹和他們的孩子之外，未信主的家庭嘗過主恩滋味之後，他們有甚麼感覺呢？

有一位媽咪說，去年只參加了延續篇的Cook2gether，孩子很開心，所以今年主動再報名。雖然今年他們也未能六堂全部出席，但仍然很享受。媽咪說喜歡把孩子帶到教會，只是問到她自己會否日後來聚會，她則未有這個打算。願主祝福這個家庭，讓他們不只是一年一度來聚會，而是能留下來好好認識主。

另外，有一家三口一起來參加親子烹調遊戲日。孩子的媽媽已經信主，孩子在其他團體聚會，因見我們這裡有聖經班和連串活動，且地點較近和方便，所以為孩子報名。孩子在聚會中很投入，至於日後是轉來這裡聚會還是留在原本的團體，就由主帶領；求神作工，叫這家庭的男主人也早日得著救恩。



兒童唱詩



高班兒童玩遊戲

在聚會中有一對來自深圳的孖生兄弟，是由在粉嶺區聚會的姑媽帶來參加聖經班。他們的廣東話不太好，在分班活動時，有姊妹陪在他們身邊，為他們翻譯；加上小孩本身也很醒目，溝通、玩遊戲都無問題。問他們喜不喜歡來聚會，他們都說喜歡；再問專程由深圳來參加結業禮暨親子愛筵的爸爸，會不會讓孩子恆常地參加教會聚會，他臉帶微笑說這要看能不能安排得上。主說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們。」(可十14)求神為這對小兄弟開路，叫他們能繼續聚會，不受攔阻。家

為栽培少年人，教會在七月中舉行了小五六福音營、初中成長營及高中特會，合共超過200人參加。營會中，少年人有的決志信主，有的悔罪回轉，有的立志奉獻。願神記念每一個在祂面前立下的心志，叫他們一生到老都不偏離。



聽聽主呼召 高中特會

今年高中(中三至中六)特會主題是 His Calling，藉著分享約翰福音和約翰壹書，求主向少年人開啟祂自己，讓少年人回應主的呼召。

耶穌轉過身來，看見他們跟著，就問他們說：「你們要甚麼？」他們說：「拉比，在哪裡住？」耶穌說：「你們來看。」他們就去看祂在哪裡住，這一天便與祂同住；那時約有申正了。聽見約翰的話跟從耶穌的那兩個人，一個是西門



彼得的兄弟安得烈。他先找著自己的哥哥西門，對他說：「我們遇見彌賽亞了。」(約一38-41)

在與主同住中，門徒近距離摸到主的生命；門徒發現，祂不單是「拉比」，單把教訓給他們；祂就是「彌賽亞」，是神所差來的，把生命給信祂的人。所以，今天「主呼召人」的意思，是要讓人更深認識祂是誰，然後以信心回應祂、跟隨祂，而不是要求人為祂忙東忙西，其實祂本來就是神的兒子，一無所缺。

特會信息提到，「認識呼召者」(約六)，就是接受祂自己的介紹，並把許多錯誤的觀念、錯誤的動機都棄掉。「認識祂生命」(約一)，祂就是神的羔羊，完全順服父的吩咐。今天我們都跟隨羔羊，在父母、師長、聖徒、教會前活出羔羊順服的樣式。「認識祂的愛」(約廿一)，主耶穌挽回彼得，查問他對主的「愛」是否比一切更深，而不是要彼得「做」更多；彼得的愛雖有許多殘缺，但主都悅納！最後，與主同住的人，就是「活出聖潔」並「住在主裡面」的一班人。

與會少年人的會前禱告越過越熱烈，一個接一個的向主呼求，求主的開啟不停在前一堂，而是賜下更多話語。聖靈不斷工作，復興人愛祂的心。很多少年人首次把自己奉獻給主，列出認罪清單在主面前清理罪惡，立志天天讀經、暑期速讀新約，也有被主光照而饒恕傷害他的同學。願榮耀歸給恩主！

今年服事們交通後，有一個新實行：晚上十一點營內所有人都交出手機，明早發還，好讓大家在睡前與世界隔絕，戒掉聽歌入睡或起牀第一時間接觸手機等習慣。感謝神，大家都能持守，養足精神早上醒來一同親近主，也經歷到如何不被手機轄制。

營內服事們配搭同心，互相補足，無分彼此，有話語的、編排活動的、帶組的、領詩的、參與事務的。今年仇敵的攪擾雖不少：入營前有服事身體受傷或突然反常持續頭暈，有少年人因學校補課而需出入營舍，因嘔吐不適或發燒等需提早離營。不過，教會的禱告、營內的呼求，主都聽見，保護祂的羊。

求主保守少年人，出營後心志未變，天天與主同住。

家





小五六福音營 人人決志信主榮耀神

「你耀唔耀？」這不僅是今年小五六福音營的主題，也是對入營少年人的問題。七月十七至二十日在大嶼山梁紹榮度假村舉行的小五六福音營，服事們見證了少年人的蛻變，從死在罪中，到知罪及認罪，最後更決志一生榮耀神，這完全是出於神的工作，榮耀歸神！



破除框框 · 需要聖靈

是次四日三夜的營會共有82名少年人參加，大部分都是自小在教會中長大，服事們巴望他們每一個都能清楚認識自己是罪人，以及悔改接受主。在尋求負擔方面，幾位話語服事經過數次商議後，在靈裡很受主的榮耀激勵，所以就以「榮耀」作為營會主題。「你耀唔耀？」的「耀」是指榮耀，到底少年人的生命是在榮耀神還是虧缺神的榮耀呢？

「聽來聽去都是這些！」這是普遍少年人的內心感受，其實自小在教會中長大的少年人，都很容易陷入這種思想框框——以為自己已經懂很多，聽了多遍十字架的道理。有服事反映有些少年人是「被報名的」，是父母要他來福音營，此情形使一眾服事十分憂心。

再者，要令少年人看見自己身上的罪亦充滿挑戰，因他們的外在表現都是乖巧的，容易自以為義，對罪缺乏敏銳度，只是承認自己偶然犯錯，但未至於「犯罪」。這實在需要聖靈厲害工作，使人從心底裡認識自己是罪人，需要救主。

反思人生 認罪禱告

感謝神，營會共有四堂聚會，少年人在每堂聚會皆感受到神親自向他們說話。第一堂提到神造人是有目的，特別提醒少年人要在筆記寫下「我相信神創造我是有目的」。感恩的是，每個少年人都反思自己的人生，究竟活著的意義是甚麼呢？

第二堂提到「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」(羅三23)講員指出世人在「口」、「手」、「腳」和「眼」所犯的罪，最後叫少年人認真地在神面前思考。感謝神，眾多少少年人都認真反思，並且詳細地將罪行寫下。有服事表示，有少年人具體地承認了自己做了甚麼令神不喜悅的事，例如說謊，他們知道這不是榮耀神，希望能脫離種種罪行，最後與服事一同開聲禱告。更有少年人因信息提及的白色大寶座審判而徹夜難眠，希望找到出路，感謝聖靈一直在人的心裡作工！



十架犧牲 衝擊人心

第三堂是最重要的一環，呼召人接受主。那天早上信息高舉耶穌基督並祂釘十字架，每個少年人都聚精會神地聽道，尤其提到耶穌釘十字架的過程時，讚美主，神的愛澆灌下來，少年人都非常感動。有少年弟兄在營後憶述：「耶穌釘十字架我已經聽了不知多少次，但是今次再聽的時候很有感覺，特別最後唱的詩歌《十架犧牲的愛》，非常感動，我和幾位弟兄分組時都忍不住流淚。」

讚美耶穌得勝！那天全體少年人起來決志信主，他們甚至願意舉手，立志一生跟從耶穌，作



一個認真的基督徒。正如最後一堂的信息「顯你榮耀」所說，基督徒不只是信耶穌得永生而已，更重要的是一生榮耀神。剛決志的小五六弟兄姊妹都願意一生榮耀主的名，他們有三樣具體的立志——讀經、禱告和聚會，盼望能作一個榮耀神的基督徒。有少年姊妹說：「過往一年我的見證都不太好，會犯罪，但這個營讓我的人生是要榮耀神，希望之後能作一個好基督徒，為神傳揚福音。」

家長配合 成全少年

這班少年人要由兒童聚會轉到少年聚會，有少年服事提醒，這個轉變亟需家長配合，才能讓少年人穩定聚會，盼望家長們能看重兒女的屬靈教育，準備好每個週六下午讓他們參加聚會。

求主讓少年人對「你耀唔耀？」福音營銘記於心，他們曾在此營遇見這位為他們釘十字架受死的主，盼望他們往後「在真道上造就自己」、「在聖靈裡禱告」和「保守自己常在神的愛中」，持守讀經、禱告和聚會。求神祝福這批少年人，期待在十多年後，他們亦能在小五六福音營服事新一代。阿們。 家





初中成長營 你決定怎麼揀？



初中(中一至中二)成長營主題是D-Day (即 Decision Day)，透過亞伯拉罕和羅得兩個人物，讓入營的少年人作出生命的揀選：兩人同出於吾珥，卻有截然不同的人生——一人是聖經中著名的信心之父，另一人卻是失敗的義人。少年人要揀選像亞伯拉罕對世界的絕對分別，還是像羅得漸漸挪移離開神？

主藉著營會中的活動、詩歌和信息，提醒及光照少年人。相比亞伯拉罕面對所多瑪王所代表的世界，那種「一根線、一條鞋帶」也不要拿取的「絕對」，少年人卻是像羅得一樣過著漸漸挪移到所多瑪城般的愛世界生活。「人若愛世界，愛

父的心就不在他裡面了。」(約壹二15)少年人為自己的情況，向主悔改。

聖靈進一步鼓勵少年人要像亞伯拉罕一樣，過著以神為中心、合神心意的人生。感謝神！許多少年人都願意奉獻一生，並將自己所愛(如興趣、讀書)具體奉獻。最後，少年人都立志要過穩定讀經的生活，因惟有主的話是大有能力，能夠戰勝仇敵，也能給我們力量過祂所喜悅的人生。

「曾被你愛不息勉勵，那天將心獻給你，年和月老去，愛念無減褪。」(詩歌《心聲》)這是少年人向主的心願。求主記念他們的心，並在晝夜眷念扶持，讓他們一生愛神。 家



作神所喜歡的人

保羅在哥林多前書九、十兩章，繼續回應哥林多人的問題，並提到以色列人的歷史，我們要以此為鑑戒，作神所喜歡的人。

保羅回答哥林多人吃祭偶像之物的問題，帶出權利和自由的原則。吃喝反映人的屬靈光景和性格，我們在吃喝方面要榮耀神及造就人。使徒有權利靠福音養生，這是合情合理的。然而，因著福音的緣故，保羅放棄自身的權益。讓我們以保羅為榜樣，不叫福音受攔阻，並效法基督，作眾人的僕人，不求回報。

時代雖不同，但人的本質沒有變，都是敗壞、墮落、隨從肉體，所以人人都需要救恩。然而，蒙神拯救甚至賜福的人，不一定是神所喜悅的人。保羅

引用以色列人的歷史，指出他們的生活出現了五方面的問題：貪戀惡事、拜偶像、行姦淫、試探主、發怨言，這也是今天基督徒需要注意的。願我們行事為人謹慎自守，並藉著與同伴禱告，將事情交託主。

昔日，以色列人是神在舊約呼召的選民；今天，教會是神在新約呼召的選民。聖經記載以色列人的歷史，是要警戒末世的人，以此為鑑。我們信主受浸後，是與基督聯合，要過與蒙召的恩相稱的生活。對於試探，我們要逃避；對於召我們的主，要全然愛祂。日常生活中，我們要藉著讀神的話，作為我們的幫助和提醒。 家

(主日信息詳細版可於教會網頁「資源庫」中的「主日信息集」瀏覽)



從職場到生兒育女 祂都負責

陳英頤弟兄見證

陳英頤弟兄一九八〇年大學時代信主，畢業後一直在同一銀行集團任職，累升至副總裁，直至二〇一六年所屬分行結業，弟兄轉而全時間事奉神，現為美國三藩市教會長老。弟兄和太太育有一子一女，曾有一段時間與雙方父母即四位老人家，三代同堂同住一個屋簷下。今年四月，弟兄偕太太梁佩貞姊妹與香港聖徒分享在職場和家庭中對神的多方面經歷。



◆陳英頤弟兄(前左四)和太太梁佩貞姊妹(前左五)今年四月回港和聖徒相聚，攝於尖沙嘴聚會所。

職場篇：清楚神安排 含淚推筒工

在香港成長的陳弟兄一九八一年大學畢業後，選擇了一份薪水較少、公司規模較落後的銀行工作，心裡卻有一句話很清楚：「我要負你的責任」——當時弟兄初信，不太明白是甚麼一回事，卻很清楚這是神對他說話。兩年後，弟兄被派去美國分行。在往後的職場生涯中，主如何負弟兄的責任呢？

在頭十多年裡，弟兄任職的美國分行有三次幾乎被兼併，若成事弟兄就會丟了職位。其中一次幾乎成事，不料當時美國國會通過法例，限制在某種情形下收購銀行分行，導致事情告吹，「我的主這麼厲害，連(美國)國會都聽祂的！」

經多年耕耘，弟兄升至該分行的第二號人物。二〇一三年新行長上場後，弟兄更加忙碌，一人須兼管多個部門，既是合規主管，又要負責風險管理、營運、貸款，甚至連IT(資訊科技)都要管，每天工作至少十二個小時，還要把工作帶回家處理，十分辛苦。不過，他仍然拒絕獵頭公司的跳槽邀請，因為他很清楚這份工是神給的。

直至有一天，行長要求弟兄再兼管批核放款，弟兄婉拒，但行長一句：「你拿工作回家做是應該的，因為你每天工作不到十二小時！」弟兄無名火起，「肉體出來了」，回家馬上搵工。

弟兄很快就收到一間銀行的邀請，雙方洽商得差不多了，但其後弟兄所屬銀行集團要賣盤，而其中一間有意收購的，就是打算挖他過檔的銀行的母公司；對方考慮到若收購成功，當然不想搞亂原有銀行的管理層人事，所以突然煞停了獵頭行動。「我立刻醒了。天大地大，這麼多公司，怎會偏偏就是有意挖我過檔的那一間(來收購)呢？

沒有那麼巧合，主說我要負你責任，何時輪到你講話？我知道主不要我走。」

雖然後來這間公司的收購行動失敗，又向弟兄舊事重提邀請跳槽，弟兄當時的工作量仍然很大、環境仍然很淒慘，但「我清楚不應該走自己的路，心裡真是邊流淚邊推辭。」

二〇一六年，弟兄所屬分行牌照因故被取消，他亦成了該行唯一由開業做到結業的員工，「主要我同這分行共存亡，一直不讓我走...這分行完結，也就是我在這世上的工作完結了，於是全時間事奉主。」弟兄如今回想，很感恩當初沒有走自己的路，「若硬著心走自己的路，將會在銀行界做到退休，但將來見主會很羞愧。」

主說：「我要負你的責任。」起初弟兄以為是單指在工作上負他的責任直到退休，後來才明白原來帶弟兄進入工作的主，不但負責完結工作，也負責領弟兄全時間服事祂。

家庭篇：七年不孕苦惱 一朝順服有喜

除了職場，陳英頤弟兄也分享了家庭生活上與主同行的見證。

弟兄在一九八五年結婚，夫妻倆都很喜歡小朋友，但多年來一直無法成孕，中西醫都看了，仍然不果。有一天，姊妹聽了一篇關於希伯來書講信心的道，提及我們為甚麼只求地上的事，而不是想天上的事呢？姊妹心裡醒過來，兩夫妻跪下流淚禱告說：「教會的孩子就是我們的孩子，我們願意不要自己的孩子。」弟兄分享說，他們之前並非不曉得這樣禱告，而是不肯這樣禱告，直至這時才順服下來。



◆兩夫妻和兒子兒媳(後右一右二)、女兒女婿(後左一左二)合照；弟兄手抱孫女，姊妹則抱著外孫女。

兩夫妻之後就停了所有中西藥，奇妙的是，幾個月之後，姊妹懷孕了！「主要我們花了七年學順服的功課。兒子出生後，我們就把他奉獻給主，因為我們知道，不是我們所能生下來的，是主給我們的。」

陳師母說，當知道懷孕時，當然很開心，但也有恐懼，「擔心這小孩若不認識主、不愛神，地上不過多了一個罪人。作為媽媽，我有好大責任要把孩子帶到主面前。」早在孩子出生之前，兩夫妻已開始為孩子禱告神：「孩子是你的，不是我們的；我們是管家，對主忠心，所以要帶他到神面前，認識神和愛神，作神的器皿。」嬰孩滿月，就帶他回教會；後來生了小女兒，幾歲開始，每晚和他們一起讀聖經和禱告。

陳師母分享經驗說，父母要從小和孩子建立規矩(routine)，祈禱、讀經就是第一個規矩，首先以他們得救為目的，然後再以他們愛神為目的。師母強調祈禱是絕對重要，除了個人禱告，還有每週的媽媽祈禱會，姊妹們一起為子女禱告，甚至也為孩子的學校、老師、朋友禱告，因為孩子接觸最多的是老師和同學，要叫他們不落入仇敵網羅中。「姊妹們無論有沒有時間，都要抽空為所愛的孩子禱告，這比任何事都重要。」

師母也談及處理青少年反叛的經驗，她指美國少年人反駁父母時，很喜歡講的一句是「It's not fair (這不公平)」，師母就會對他們說：「是啊，最不公平的，就是主耶穌無罪都要被釘十字架！有些事情是不公平的，但總要順服。我也覺得不公平，但要學習順服。」師母坦言，他兩夫妻也有軟弱不懂管教的時候，但主是大牧者、好牧人，祂會用祂心中的純正牧養我們、引領我們。

陳弟兄補充說，這世代講求愛，父母當孩子是朋友，卻忘了父母這身分；在孩子身上沒有權柄，小孩就很難順服權柄。弟兄同樣強調從小訂立規矩的重要，要讓孩子知道有些規矩是不能僭越的，例如「主日一定要聚會，不能妥協不能商量」；當孩子大一些時，告訴他們信與不信不能同負一轡，「婚嫁一定要在主內，否則完全不用考慮。」

不過，弟兄又提醒說，父母作了所當作的，但不要期望結果會全如你所想的，「我們想我們的孩子屬靈，但這不在我手上，我只是盡管家的責任。在列王紀裡，好王生惡王，惡王生好王，這不是人手能控制的。」無論孩子如何，為人父母仍要為他們禱告，「在神面前就完了我們的責任，心中該有盼望，但果效在神手上。」

三代同住Crazy？

下有子女，上有高堂。曾有一段時期，陳英頤弟兄夫妻和雙方父母，連同孩子，祖孫三代同住一屋，「人說crazy(瘋狂)，但主是這樣安排。」

弟兄從小就教導孩子要為爺爺嫗嫗得救而禱告。有一次，孩子的外婆(已信主)輕微中風，全家一起禱告，但孩子們禱告到一半轉而為爺爺禱告，哭著說爺爺還未信主，萬一有事下了地獄怎麼辦？於是就為爺爺流淚禱告。直至孩子十二三歲時，爺爺終於信主。因著禱告了十幾年的事情竟然成真，孩子們高興到不得了，這成了他們年幼生活的一部分、真實的經歷。兒子往常聚會是與朋友一起坐，爺爺信主那一天，他連朋友都不要了，選擇坐到爺爺身邊，為他翻詩歌本。孩子就在不知不覺之間，認識到屬靈的事。



◆陳英頤弟兄和太太梁佩貞、父母(左一左二)、岳父母(右三右四)合照

福音快訊

八月份全教會各分區均有福音聚會，在這紛亂的時代，眾聖徒不忘主的託付，同心興旺福音；福音朋友總數達383人，決志者共167人。請聖徒繼續為決志者禱告，並邀請他們參加福音慕道班。

分區	尖沙嘴	新蒲崗	觀塘	將軍澳	銅鑼灣	筲箕灣	荃灣	葵涌	沙田	粉嶺	元朗	屯門	合計
新朋友	42	21	35	71	18	17	10	21	73	48	10	17	383
決志者	15	9	20	17	6	4	3	19	36	30	7	1	167